

檀香山华人信义会
Chinese Lutheran Church of Honolulu
1640 Liliha St., Honolulu, HI 96817
Telephone: (808) 550-8261 Email: office@clch.org Website: www.clch.org

各位弟兄姊妹平安，

您有没有曾经丢失过钱包？还记得当时的感受吗？是否记忆犹新，很难忘记？

今天吃完早餐后，准备出去买点东西，发觉钱包不见了！

查看平常放钱包的盒子，没有。查看昨天穿过的裤子，没有。查看书桌和房子各处，没有。查看车子，没有。我问师母，有没有看到我的钱包？她说，没有。我心里有点慌张；钱包丢失了！

钱包里没有多少现款，但有驾驶执照，那是重要的身份证明文件。有两张银行信用卡，两张医疗保险卡，还有其他的卡。失去一些现款，没有什么问题；失去驾驶执照和银行信用卡就比较麻烦，若信用卡落在坏人手里，损失难以估计！

我与妻尽力回想：昨天去过什么地方？在哪里最有可能丢掉钱包？昨天我们去 Ala Moana 购物中心的一家餐馆吃午餐。午餐后去 Macy's 百货公司逛了一会。妻说，趁著圣诞节减价时期，看看有没有合用又便宜的东西。结果，我们只是“观光”，什么都没买。离开 Macy's，我们去医院看望一位年长的妹妹。她在睡觉，我们没有吵醒她，在床边为她祷告，我们就离开，回家。之后，昨天我们再没有出门。

我们想，钱包很可能留在餐馆；或许在结账后，钱包放在桌上，忘了拿。

我打电话到餐馆查询。餐馆的职员帮我问了一圈，没有人捡到钱包。我真不知道钱包在哪里丢了！

赶紧打电话去那两家信用卡公司报失。花了一点时间联系，过程还算顺利，取消了原来的卡，补领一张新卡。信用卡公司的职员告诉我，在我们昨天午餐用过那信用卡之后，再没有人使用那卡。这是好消息，表示那信用卡没有落在坏人手中。

我与妻同心祷告，祈求上帝帮助我们找到那钱包。祷告后，我们准备到 Macy's 的顾客服务部去查询。若 Macy's 没有结果，我们再到那餐馆去问清楚。

在开车前往 Ala Moana 的途中，心中泛起一个意念：前不久，十二月初，在本教会粤语部举办的感恩见证晚会中，我负责短讲，当天的讲题是“凡事谢恩”。一边开车一边想，在目前情况，钱包丢了，我能谢恩吗？想了一下，确实有可谢之恩：

一. 我不是一个非常细心谨慎的人，偶尔会丢失东西。最常丢的是笔；每几个月总会丢失一枝笔。所以，我只买便宜的笔，不用名贵的笔。虽然我粗心大意，按记忆所及，我从来没有丢过钱包。活到快八十岁，才第一次丢钱包，可算奇迹：在过去的许多年月中，我相信，在明中暗处，上帝都看顾著我和我的钱包，为此，我感谢上帝！

二. 虽然钱包丢了，银行信用卡竟然没有被人盗用。那些现款可能被人取去，但钱财损失不多。为此，我感谢上帝！

想到上帝的恩典，心中就平静安稳。失去钱包，算是交了学费，提醒我，以后要小心。

到了 Macy's 的顾客服务部，柜台前排着长队，排候了好一阵才轮到我。我对那服务部的职员说：“我昨天丢失了钱包。不知道这公司是否有失物待领的部门？不知道有没有人捡到一个钱包？”那职员的态度很好，她说，这公司有失物待领部。她立刻打电话去查询，对方说，的确有人捡到一个钱包。那职员指引我去 Macy's 四楼的行政办公室，失物待领部就在那里。我按指示到那里，顺利领回我的钱包：查看“内容”分毫不缺。感谢上帝！

我向那职员查询，知道是他们公司的一位清洁工人昨天在男生洗手间内发现这钱包。原来是我用厕所的时候，钱包从裤袋里滑溜了出来。这事让我警觉：已经年老，难免糊涂，上厕所也要好好看住钱包！

非常感谢那位拾遗不昧的清洁工人。我们想找到那美好的员工，向他酬谢。那办公室的职员查看了当天员工上班的记录，告诉我们，今天那工人休假，没有上班。我留下了致谢的纸条，并留下电话号码，请那工人上班的时候给我打个电话，我们再来向他致谢。

一天下来，满怀感恩！凡事谢恩！

过去几天，本教会各个团契分别举办庆祝圣诞的活动。我们夫妻不方便像从前那样在晚上出去参加聚会，但从大家在网上传出的照片和视频中，我们也分享了大家的喜乐。看见大家喜气洋洋、朝气勃勃，看见各团契兴旺发展，看见教会欣欣向荣，我们深感欣慰。感谢上帝对教会的恩典，感谢各位同工、领袖在教会忠心事奉、爱主爱人。

圣诞节自然想到平安夜。放眼看今天的世界，真是需要平安。俄乌战争、以哈战争、泰柬战争。中美没有枪炮战，但有经济战。中日、中台也在剑拔弩张。还有最近发生的香港火灾、印尼水灾……。我们实在需要上帝怜悯，赐下平安。

耶稣说：“我留下平安给你们，我将我的平安给你们。我所赐的，不像世人所赐的。你们不要忧愁，也不要胆怯。”（约 14:27）

尽管世界持续动荡，信靠耶稣基督，心中就有平安。丢了钱包，失而复得，让我更深切体会到上帝的恩典，心中满有平安！

“愿荣耀归与在至高之处的上帝，平安归与在地上他所喜悦的人。”（路 2:14）

愿上帝厚赐恩福给您，愿您和您的家人都平安！

仆

李永成 谨上

2025 年 12 月 23 日